"海阔凭鱼 跃"。看好嘉定 良好的发展前 景,今年上半 年,又有22名 海外留学人员

80名"海归"者聚嘉定

数量仅次浦东列全市第二

落户嘉定。至此,近2年共有80名"海 归"者集聚嘉定谋职和创业。嘉定成为吸 引"海归"者的地区之一,在此"落脚"人 数仅次干浦东新区,列全市第二位

嘉定具有方便海外留学人员施展 "拳脚功夫"的舞台:投资350万元,创立 高层次人才培养、博士后创新实践基地 等 16 个项目,《基于三维数值模拟的汽

本报讯 在

"团结就是力

量"的歌声中,7

月12日, 真新

新村街道举行

"7.12" 暴风雨

抗灾一周年纪

车内饰件挤出模拟化》等3个汽车产业 项目研究课题,吸引"海归"人才加盟,并 分别给予6万元的资助。目前,已有一个 项目结题。《回国留学人员嘉定创业发展 指南》中所列的42个重点岗位,有22名 海外留学人员"对号入座",找到了自己 的发展空间。留学加拿大的简健萍回到 嘉定后,又力激爱人同来,准备在留学生

园区投资创 业。人才柔性 流动的方式, 先后吸纳海内 外 83 名学科 带头人脱颖而 出。龚陆林就

职嘉定第一中学,自编教材,大胆尝试将 英语的应试教学转变为能力教学,取得 显著效果

据悉,今年落户嘉定的22名"海归" 人员中,近一半人员在留学生园区创业, 其他人员成为教育、医疗等行业的骨干, 专业技能得到了很好的发挥。

记者 沈青

宅损毁。此次活

动以诗歌朗诵并

辅助多媒体播放

的形式, 回忆了

团结、拼搏、攻坚 建设繁荣"真新"

真新新村街道纪念"7·12"暴风雨抗灾活动

念活动,与会者庄严承诺,要发扬抗灾救 灾中涌现出的团结、拼搏、攻坚的精神,

去年7月12日,暴风雨席卷真新地 造成1人死亡,11人受伤,184户民

去年的灾情及 大干部群众参与 抢险救灾时的情 景。同时,抢险、受灾当事人现身说法,再

现了领导干部靠前指挥、果断决策的攻 坚能力和为民执政能力。 记者 童燕彬

勇攀高峰,齐心协力建设富饶、繁荣的现

本报讯 7月12日 上午9点,家住李园-村的癌症患者王某准时 迎来了区中医医院社区 卫生服务科的护士陈建 英。看着被雨水打湿的 陈建英麻利地为自己输 液、检查身体,王某感激 地说:"真谢谢你!

家住温宿路 72 号 的病人祝某身患糖尿病 18年,去年底开始,右下 肢近膝盖处长有一直径 2厘米,深约8厘米的溃 疡,伴有下肢红肿。由于 病人不愿做截肢手术, 经人介绍,加入区中医 医院社区卫生服务科的 "家庭病床"。医院为该病 人制定了多种医疗方 案, 医护人员坚持上门 换药,节假日也不间断 现在,该病人的溃疡伤 口已经愈合,红肿消失, 病腿行动自如。病人及 家属感激不尽,连声说: "是'家庭病床'保住了我 -条腿!"

"夏冒酷暑,冬迎严 寒",区中医医院自1985 年设立社区卫生服务科 以来,上门为病员提供 方便的宗旨一直没有改 变。4名医护人员20年

来坚持送医上门,为150余名慢性 病、常见病患者定期提供"家庭病 床"服务,并为他们提供输液、换药 针灸、拔火罐、推拿等多项服务,受 到了患者的一致赞扬。不少患者都 "加入'家庭病床'后,再也不用 奔波、排队等候门诊,'家庭病床'为 我们带来了福音。"该科室还向市民 公布为民服务电话号码,方便市民 就医,并接受社会监督。 熊云旦



暑假伊始,嘉定实验小学一年级学生陈 欣东每周一、四上午,都会早早地来到嘉定 青少年活动中心手风琴培训班参加培训,他 说:"参加培训班不但可以学到东西,还能认 识很多小朋友,比天天在家里看电视有意思 多了。"嘉定青少年活动中心暑假期间共开

设了90个培训班,内容涉及绘画、乐器、舞 蹈、英语、声乐等30多个科目,目前,已有 1500 多名学生报名参加各类培训班,大部 分是幼儿园儿童和小学生。

图为孩子们正在进行情景剧表演。

记者 张延 摄影报道

抄书养性乐在其中

八旬老人抄书 10 年以静为安

日前,走进家住江桥镇高家 村的李彩兴老人家中,一股墨香 扑面而来,老人带着老花眼镜伏在书桌上, 对照着《西游记》,一笔一划地抄写着。李彩 兴想在明年上半年完成《西游记》的抄写,然 后抄写《聊斋志异》。

李彩兴老人今年84岁,耳不聋、手不 抖,视力也很好,精神矍铄。笔者问他怎么能 保养得这么好,老人笑呵呵地说:"也许跟我 每天抄书养性有关吧。"现在,老李抄书已有 10个年头了,抄完了《三国演义》、《红楼梦》 和《水浒》3 部著作,现在还开始抄写《西游 记》了呢。

在李彩兴的案头, 堆着一摞近300万 字、用工整的蝇头小楷书写的手抄本,让人 不得不惊叹他的恒心。3600个平凡的日子,

有些人庸庸碌碌地度过了,但李 闲情 逸致 彩兴却在每一天抄写名著的坚持 中写就了他的精彩。

> 李彩兴退休后,闲来无事,儿子李宝国 便出主意让他抄书。李彩兴小时候练过书 法,而且对古典文学十分爱好,儿子的主意 正合他心意。从此,老人拿起毛笔,每天徜徉 在自己的精神世界里。

> 自从开始抄书,李彩兴的生活也有了规 律。他每天早晨起床后,先练一套气功操,他 说,气功和抄书都离不开一个"静"字,心情 浮躁就难免白忙活。李彩兴抄书用的是硬面 "洋草簿", 他在簿子上划上 0.5 厘米的格 子,一字一句地写。最烦恼的是有时会出差 错,或漏句或多写,这时,李彩兴就得耐着性 子,重新剪贴、补白。 通讯员 李宁

(上接第1版) 管家村支部书记李琴英 告诉记者,刚开始,不少动迁村民认为, 动迁后就是住别墅。可是,这次村民动迁 后却是搬进多层高搂内,与村民心心盼 望的住房就有了落差。为此,村里先后召 开了大大小小数十次党员会、村民座谈 会、户主座谈会,村干部一次次地上门走 访宣传,说明动迁是为对村、镇居住体系 的重新规划, 住入高楼的村民不但改善 居住环境,还可以加入"镇保",解决村民 养老的后顾之忧。

渐渐地,大多数动迁村民理解政府 的做法,不少老人说:"辛苦一辈子,临到 老了也能享享福、住住高楼、拿拿'老 保',过过城里人生活。

工作做到家 问题迎刃解

动迁工作中很重要的一环是摸清动迁 户的"家底",为评估作前期准备。管家村动 迁工作组对94家动迁户逐一上门仔细核 查,从房屋、场地到树木大小等都一一过目, 明白无误,评估结果都与村民见面,产权数 据 100%确认。在财产核对、认定过程中,碰 到疑难、纠纷问题,做到小事不出村民组, 大事不出村,把矛盾解决在萌芽状态。

西枉村民组的 28 户村民曾对动迁 土地面积有疑问, 丈量面积为 179 亩, 而 村民总感觉应该 200 多亩。村动迁工作 组找出了1979年的丈量面积和土地所 勘察面积等原始资料资料,但村民们还 是不相信。为此,村动迁工作组承诺,你 们可以实地丈量面积,以实地丈量的数 据为准。于是,村民们花了一天时间,对

西枉村的土地进行了丈量,结果确实是 179亩,村民们终于信服了

矛盾免不了 周全解决好

动迁,总免不了矛盾,如多子女家庭的 老人住房矛盾、兄弟之间的房产分割矛盾 特殊房屋的补偿矛盾等等。针对这一系列矛 盾,管家村进行"协商、指导、签定协议"的 "三步曲",在符合动迁政策的前提下,对不 同家庭采取不同安置方法。如东甘村民组有 一位老人,因身体状况不宜独住,根据老人 意愿,村里召集她的3个儿子协商,最后落 实了老人的居住问题。又如东杆村民组的几 个动迁户,老人愿意独住的,村里也与他们 的子女协商,按比例由子女让出住房面积, 并一一签订了协议。这样一来,老人满意,子 女高兴,妥善解决了家庭矛盾。 记者 张延

抗战中的嘉定

编者按:中国人民抗日战争胜利已60周年。为纪 念这一伟大的历史事件,本报开设"抗战中的嘉定"专 栏,陆续刊登嘉定人民在中国共产党的领导下,积极参 加武装斗争、开展抗日救亡文化活动的稿件,警示人们 毋忘国耻家仇,激励我们努力奋进,强国富民

1937年8月13日, 日军在上海挑 起侵略战争,中国军队奋起抵抗,"八·一 三"战争爆发。

战争之初,中日双方迅速向上海地 区调兵遣将。第三战区司令长官顾祝同 在安亭成立指挥部,第十五集团军五十 五十八、九十八各师陆续开抵嘉定 县,在蒲华塘一线构筑防线。日军大批后 援部队则在长江沿岸登陆。8月23日, 日军久留米师团混成旅窜犯罗店,中国 军队第十一、十四、六十七师予以狙击, 爆发了空前惨烈的罗店争夺战。嘉定县 境内的曹王庙、施相公庙一带为罗店阵 地左翼,战事连日不断。施相公庙阵地每 日落弹500余颗,阵前多次发生白刃格 斗,战斗十分激烈。日军喻为"血肉磨 房"。8月13日至9月底的40多天中, 嘉定境内共发生大小战斗数十次,击毙 日军官兵千余名,击毁日军坦克、军车数 辆。日军还2次向施相公庙、曹王庙阵地 施放毒气,致使中国官兵数十人中毒。期 间,日机多次轰炸嘉定县城、南翔等地, 仅8月23日一天,嘉定城内就中弹20 余枚。县长郭鸣鑫避之练西乡,省政府以 擅离职守罪撤其职。嘉定县各界爱国人 十组织抗日后援会支援前线。部分农民 还将猪肉蔬菜担至戬浜桥、徐行等地供 应抗战部队,为民族正义战争出力。

10 月上旬,日军主攻方向转向蕴藻 浜一带,企图中央突破,直取大场。以小 股部队在蒲华塘防线骚扰牵制我方兵 力。中国军队凭借工事与之相持。10月 15日,日机轰炸南翔,苏民学校中弹10 余枚,校舍及教学设备悉数被毁,损失

10余万元。10月21日,大场告急。坚守在蒲华塘防线 的中国军队为减轻南线压力而连夜发起进攻, 收复部 分村庄, 歼敌 260 余名。26 日大场失守, 中国军队撤至 沪西造币厂,经真如、江桥地区,转北至小南翔(今南翔 东侧)、广福、澄桥、浏河一线。嘉定县南境该成战场、战 事连日不断。日机对南翔、真如等地狂轰滥炸,真如火 车站夷为平地。

11月1日晚,蒋介石自苏州至南翔,召开师长以 上将领会议,令各军固守上海,以待九国公约会议召 开,冀借国际舆论抑制日本侵略行径。会毕即西去。

11月5日,日军一部在金山卫登陆,金山、松江接 连失陷,形势急转直下,当局下令全线撤退。12日上海 沦陷,嘉定县亦陷入敌手。

"八·一三"战争历时 3 月。嘉定县东南大部分地区 先后成为战场。蒲华塘两岸、杨泾以西、南北 15 公里 内,万余户农民住房全部毁于战火,数以万计的民众无 家可归。嘉定县城、南翔、马陆、真如等城镇屡遭日机轰 炸,满目疮夷。全县死难平民 4000 余人,受伤 1.7 万余

(此稿由区政协文史委提供)

A E

南翔设立市书协创作培训基地

本报讯 7月13日,上海市书法家协会在南翔设立 创作培训基地,旨在培养书法爱好者,提高市民的文化艺 术修养,组织开展社会文化活动。

年内,该基地将聘请上海市书法家协会的专家授课 及现场指导,并举办专家和会员"师徒"作品联展,同时, 开展"喜迎国庆,共度中秋,南翔精神物质文明建设双丰 收"等主题创作展览活动,为热爱书法艺术的人士提供展 示的舞台。该基地将以"字"会友,为提升南翔古镇的文化 品位、建设南翔现代化一流城镇添力。 周斐

若被狂犬咬 就诊去医院

区疾控中心此项业务转至中心医院

本报讯 2005年7月18日起,嘉定区居民若被狂犬 等动物咬伤,可到区中心医院门诊部就诊,原区疾病预防 控制中心不再承担伤口处理及疫苗免疫接种工作。

同时,成人要接种狂犬病免疫疫苗,可到当地卫生院 和社区卫生服务中心进行

区中心医院急诊部地址为嘉定区嘉定镇城北路1号 伊轩 (联系电话:69987008 转急诊部)。